



# 畅通无阻,两项措施将实行



为改善市区部分主干道的交通拥堵状况,提高主干道节点的通行能力,从3月6日开始,市区部分主干道11个路口将采取早晚高峰期禁止左转的交通管理举措。

晚报记者 孙庆辉

夏普 制图

## A 市区部分主干道11个路口早晚高峰期禁止左转

### 11个路口早晚高峰期将禁止左转

据介绍,金水路西接“四桥一路”高架桥,东连郑开大道,目前东西方向交通流量较大,特别是高峰时段各交叉口东西方向车辆排队长度均在200米以上。为了缓解金水路的交通压力,提高市区东西方向通行能力,改善主干道节点高峰时段的拥堵状况。交警支队借鉴花园路管理模式,拟对黄河路与经三路、花园路、文化路、南阳路等交叉口,紫荆山路与东西大街交叉口,南阳路与农业路交叉口,金水路与未来路、玉凤路等交叉口,郑汴路与东明路交叉口,东大街与城东路交叉口、花园路汽配大世界门口等11个路口采取东西方向早晚高峰禁左的管理措施。

在金水路与未来路、玉凤路交叉口将重新进行标线的施划,路口东西方向参照金水路沿线施划高峰禁左标线。

同时,在路口设置禁令标志和指示标志(公交除外),高峰时段为“7时50分~9时,17时30分~19时30分”。在进入路口前方设置指示标

志,内容为“前方路口7时50分~9时,17时30分~19时30分禁止左转请提前绕行”。另外,警方在高峰时段禁左后,信号灯配时、相位及左转弯信号灯同步重新进行调整。

其中,黄河路与南阳路、南阳路与农业路交叉口四个方向均实施高峰时段禁左措施。

### 经三路设置机非隔离护栏

结合前段时间花园路设置机非隔离护栏,减少路口、路段处机非混行现象,保障路口、路段车辆通行能力,有效改善机非混行局面,提高通行率的成功经验。警方近期将在经三路(金水路至黄河路段)也设置机非隔离护栏,仅在必要的单位、社区、村庄、街道、公交站点附近保留护栏开口。近期交警将对经三路上乱停放机动车进行集中治理,请广大驾驶员不要在经三路上乱停车。

为改善嵩山路与互助路交叉口周边交通状况,将在嵩山路(中原路至建设路)段完善设置中心隔离护栏,路口设置掉头区,改善路口、路段车辆随意变道、掉头现象。线索提供 邢红军

## B 3月6日开始 这16条道路实行单行

市民关注的郑州市22条道路实施单行话题,昨日有了实质性进展,经市政府批准,从2010年3月6日6时起,对纬一路等16条道路(路段)实施机动车单向交通组织通行方式,这16条道路实行单行后,郑州市目前的单行道路已经达到68条。

晚报记者 孙庆辉

### 16条道路(路段)是这样单行的

据介绍,目前郑州市机动车保有量快速增长,市区路网结构不尽合理,道路的发展远远跟不上机动车的增长速度,造成市区道路交通压力增大。

按照“畅通郑州”活动要求,为充分利用市区支路,激活交通微循环,改善郑州区域交

通环境,平衡金水路、花园路、中原路、陇海路、大学路等主干道交通流量,充分利用道路资源,合理分配市区车流,提高车辆行驶速度,郑州市在前期调研并组织全国知名专家论证通过的基础上,此次推出16条道路的单向交通组织。

道路(路段)	单行方式	备注
1.纬一路(文化路至花园路)段	由西向东单行	
2.纬三路(花园路至文化路)段	由东向西单行	
3.经五路(农业路至金水路)段	由北向南单行	
4.经七路(金水路至农业路)段	由南向北单行	
5.工人路(陇海路至中原路)段	由南向北单行	
6.文化宫路(中原路至陇海路)段	由北向南单行	
7.天明路(东风路至农业路)段	由北向南单行	
8.丰乐路(农业路至东风路)段	由南向北单行	
9.商城路(人民路至未来路)段	由西向东单行	
10.城南路(城东路至南顺城街)段	由东向西单行	
11.凤凰路(未来路至城东路)段	由东向西单行	
12.交通路(淮河路至康复前街)段	由南向北单行	
13.庆丰街(陇海路至淮河路)段	由北向南单行	
14.铁英街(康复前街至陇海路)段	由北向南单行	
15.永安街(交通路至京广路)段	由西向东单行	
16.保全街(京广路至交通路)段	由东向西单行	

此外,人民路(西大街至太康路)段,中心隔离护栏偏移,提高由西向东车辆通行能力。

以上道路除商城路(人民路至未来路段)、城南路(城东路至南顺城街)段和凤凰路(未来路至城东路)段三条道路公交车实行双向通行外,其余道路公交车也实行单向通行。

### 实行第一周,交警对闯单行只教育不处罚

昨日,记者从公交公司获悉,单行的16条道路,有13条道路公交车也将单行,涉及10多条公交线路要进行调整,预计最近就会对社会公布绕行方案。

据悉,以上16条道路实施单向交通组织第一周时间,交警对因道路单行方向不熟悉而违章逆行的驾驶员只教育不处罚,7天的缓冲期过后将严格查处机动车闯单行交通违法行为。警方还将在单行道沿线设施电子监控设

备,确保以上道路单向交通组织有序畅通。

在保障单行道路机动车、非机动车通行安全、顺畅的前提下,交警将结合以上单行道路具体情况,在合适路段、合适位置按照单行方向设置道路一侧平行停车位,解决目前市区静态交通不能满足需求的状况。

交警提醒广大市民,各有关单位尽快熟悉道路单行方向,避免单向交通实施时机动车逆向行驶。线索提供 贾炜 邢红军

## 超龄燃气热水器危害猛于虎 用户应及时更换

### 现实案例

#### 安全事故层出不穷

2007年2月,建新街一家属院,一对老年夫妇购买了10年的燃气热水器洗澡,双双昏迷在浴室,所幸邻居发现及时,送到医院抢救,挽回了生命。经查,导致老人昏迷的元凶是一氧化碳,由于该用户的燃气热水器元器件老化,导致了煤气泄漏。

超龄热水器引发事故并不少见。根据郑州相关部门的统计数据,仅在今年1月份,郑州市区内就发生了35起一氧化碳中毒事件。在一氧化碳中毒事故中,由燃气热水器造成的约占三分之一,而燃气热水器的老化,又是引发事故的最大隐患。

### 事故原因

#### 热水器过了使用期限

业内人士透露,其实,很多用户不知道,按照《家用燃气热水器具安全管理规定》的规定,家用燃气热水器使用期限为6年,报废期限为8年,超限使用将威胁到人身财产安全。据专业人士介绍,超限燃气热水器的危害主要体现在:1.元器件老化,燃气漏气;正常保养下燃气热水器的使用年限是6年,超过年限的燃气热水器内部元器件老化,易发生中途熄火,安全装置失效,使燃气直接泄露。2.超负荷运行,废气超标;大量高楼的存在使本市的燃气压力和供水压力不稳定,超限燃气热水器长期处在超负荷状态下运行,燃烧不充分,产生大量有毒废气。3.常年不维护,安全隐患:家用燃气热水器应每年至少一次

专业维护,常年不维护的超限燃气热水器危害无穷,随时威胁家庭生命财产安全。

#### 热水器也有保质期,更换需及时

针对媒体报道的多起超龄燃气热水器伤人事件,河南永乐生活电器的工作人员说道,“超限燃气热水器猛于虎,其引发的事故可谓触目惊心,目前,大量家庭使用的燃气热水器已经超过6年,而且缺乏专业维护”。他介绍,“前期专门对郑州市区的燃气热水器用户做过一次抽样调查,结果发现约有四分之一的燃气热水器使用已超过6年,估计这个量达到了10多万户。其中又有四分之一的燃气热水器已经超过8年,大多数用户从未有过专业维修。许多消费者都表示对使用寿命的规定不知情”。

目前许多用户不愿更换超龄燃气热水器,安全知识的欠缺是首要原因。其次,怕浪费也是一个原因,好多人认为“热水器属于耐用消费品,要用到实在不能用了才换,刚用了56年扔了太可惜”。专家提醒消费者,所有的家电都有安全使用寿命,这同食品有安全保质期一样。超过保质期,就应该报废,否则就会增加安全隐患。

根据中华人民共和国国家标准中对燃具判废的规定:燃具从售出当日起,判废年限为8年。根据这一规定,目前郑州市使用的燃气热水器有五分之一已超过报废期,热水器元器件已进入老化阶段,性能衰退,安全保护装置容易失效,从安全方面考虑,应禁止使用。

樊无敌